

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera Trimestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

AÑO V

NUMERO SUELTO DIBZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 1.174

Sobre el Real decreto permitiendo la importación de trigo y disponiendo su compra por el Estado

La dimisión de la Cámara Agrícola de Valladolid

LA PRESENTACION

Ayer a medio día visitaron al señor gobernador civil, en nombre de los vocales dimisionarios de la Cámara Agrícola, don Rafael Alonso Lasheras, don Julio Pimentel, don Baltasar Niño, don Justo González Garrido y don Ramón F. Arias, para entregar al señor Verdegüer oficialmente el documento que contiene la anunciada dimisión, y que en otro lugar publicamos.

Explicadas las causas que motivan esta decisión, dio lectura el señor Verdegüer del telegrama que le había dirigido el señor subsecretario de Fomento, el cual fué trasladado oportunamente al señor González Garrido, como presidente de la Cámara, para que le pusiera en conocimiento de sus compañeros, y en el que se manifiesta que consultado el asunto con el jefe del Gobierno, había indicado éste que siendo miembros de las Cámaras oficiales Agrícolas con carácter obligatorio, según el Real decreto de 2 de Septiembre de 1919, no podían renunciar a sus cargos, ni colectiva ni individualmente, sin causa justificada de enfermedad o cambio de vecindad.

El señor González Garrido manifestó que los vocales dimisionarios habían deliberado seriamente sobre este extremo, y con todos los respetos que a la superioridad sean debidos, entendían que ni el artículo 3º ni el 9º de la disposición citada en el telegrama, obligaban a los vocales de la Cámara a permanecer en sus puestos, ni hay precepto legal alguno que pueda retenerlos en ellos contra su voluntad, como individuos del Consejo directivo, siquiera en virtud de lo que dispone el primero de esos preceptos hayan de continuar formando parte del cuerpo electoral de la Cámara como contribuyentes.

La entidad Cámara Agrícola subsiste por tanto, añadieron los reunidos. Lo que en virtud de la renuncia quedan vacantes son los cargos del Consejo directivo, para los que como vocales fueron elegidos los dimisionarios por los agricultores y propietarios de fincas rústicas de toda la provincia.

Consultadas en el acto las disposiciones legales del caso, que leyó el secretario del Gobierno, insistió el señor Verdegüer en no admitir la dimisión en virtud de las órdenes del Gobierno, conviniéndole con hacer uso de las facultades inherentes a su autoridad, y lamentando mucho tener que llegar a ese extremo por las personas de que se trata.

La dimisión fué puesta en manos del señor Gobernador, pero éste repitió sus manifestaciones negándose a admitirla.

La entrevista, a pesar de todo, fué cordial; y en ella se trataron otros puntos directamente relacionados con las causas de la dimisión, apreciándoles correctamente unos y otro desde sus respectivos puntos de vista.

EL DOCUMENTO

Excelentísimo señor subsecretario del ministerio de Fomento.

Excelentísimo señor: La Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Valladolid, que desde el día de su constitución viene trabajando con toda su actividad, celo y entusiasmo en defensa de los intereses que le estaban confiados, acudió también a los Poderes públicos y a la opinión de sus representados en cuanto tuvo noticia del propósito que abrigaba la Junta Central de Abastos respecto a la impor-

tación de trigos extranjeros, considerando la medida tan innecesaria como gravemente lesiva para la agricultura nacional.

Reiterada y razonadamente, ya por si sola, ya asociada a organismos hermanos, formuló sus protestas y demandas en este sentido, apelando a cuantos recursos, gestiones y advertencias le inspiraba el cumplimiento de su deber y conservando la esperanza de que las razones en que fundaba su actitud no habían de ser enteramente desoidas por los que tienen a su cargo la salvaguardia de los intereses nacionales.

Mas el Real decreto del 7 del corriente no sólo no ha respondido a estas esperanzas, sino que ha llevado al ánimo de los agricultores y del país castellano en general una amarga y desconsoladora decepción.

Por él no solo se trastorna la legalidad vigente en la materia, aceptando una concesión que generosamente hicieron los agricultores para facilitar la tarea de gobierno, sino que contrariando el informe del Consejo de Economía Nacional, basado en las únicas aspiraciones de la agricultura y apoyado a la vez por elementos industriales, se faculta a la Junta Central de Abastos para adquirir por concurso hasta 90.000 toneladas de trigo con devolución de los derechos arancelarios, lo cual convierte en ilusoria la protección aduanera que la producción agraria necesita para desenvolverse, mientras se respeta la de todas las demás manifestaciones del trabajo y de la riqueza nacional.

Esta desigualdad de trato, esta postergación injusta contra la que tanto se ha clamado y tan tenazmente vienen luchando las representaciones agrarias, si siempre nos pareció irritante y desacertada, nos duele ahora más pensando que las circunstancias actuales no aconsejan ninguna medida excepcional, pues a pesar de cuanto en contrario se afirma, es lo cierto que los mercados de cereales no han estado ni están desabastecidos, y que hay además un excedente tan considerable de harinas, que imposibilita la continuación de la industria.

Valladolid, 11 de Abril 1925.
Justo González Garrido, Luis Francos, Anselmo Villanueva, Baltasar Niño, Leopoldo Briso Montiano, Pedro León Pernía, Rafael Alonso Lasheras, Ramón F. Arias, Jesús Salamanca, Félix Blanco Bernal, Julio Pimentel, Pedro Martín, Valentín Arávalo Ayllón, Justo Pardo, Honorato Vázquez de Prada, Eloy Represa, Pedro Arranz, Santiago Valverde, Tomás Prencio, Honorato Sanz, Antonio Lanzos, Amando Valentín Aguirar, José Cantalapiedra.

*
El Colegio de Comisionistas y Representantes. Adhesión importante.

Esta autorizada entidad comercial, cuya actuación tiene tanta importancia en los negocios, ha enviado ayer el siguiente telegrama expresando una importante adhesión a las demandas de los agricultores y los fabricantes de harinas, que constituye un simpático acto.

Dice así el telegrama:

«Excelentísimo señor presidente del Directorio Militar.— Madrid.

Este Colegio de comisionistas y representantes asociales razonablemente escrito comisionistas cereales, rogando vuecencia respetuosamente atendidas sus peticiones encaminadas prosperidad agricultura, sin la cual resentiría engranaje comercial de la nación.—El presidente, Ciro de la Cruz.»

Esta fórmula, que recibió la aprobación del Consejo de Eco-

nómica Nacional, ofrecía la ventaja de que con ella se podría rebajar el precio del pan y abaratrar la vida sin gran perjuicio para los agricultores o repartiendo el sacrificio entre distintas clases sociales. Pero de esta solución equitativa se ha tomado solo la primera parte, la que a nosotros nos perjudica, agravándola con otra medida que, si lesionara a los actuales tenedores de trigo, que son principalmente los agricultores, causarán lesión más grave y general a todos ellos en la cosecha próxima, amenazada de un descenso considerable y quizás ruinoso.

Todo para que una región española, precisamente la más rica y desafecta a España, pueda comer el pan más barato que el resto de la nación, y para que un reducido número de fabricantes de harinas del litoral desenvuelva su industria, mal empleada, en condiciones ventajosas respecto a la molinería del interior.

No es extraño que estas improcedentes medidas de gobierno hayan causado tan desagradable efecto en el país castellano.

Obligados nosotros por convicción y por deber a luchar contra ellas, y teniendo en cuenta la anormalidad de las circunstancias presentes, que no consiente la exteriorización de una viva protesta en la forma necesaria para alcanzar la debida eficacia, no podemos resignarnos a la esterilidad de nuestros esfuerzos, y optamos por la única resolución posible que de la medida de nuestro descontento y dejar a salvo nuestra dignidad: la dimisión de la Cámara en pleno, acordada en sesión de la fecha y que con todo dolor y con los debidos respetos ponemos en manos de V. E., creyendo así interpretar el sentir de nuestros representados.

Valladolid, 11 de Abril 1925.
Justo González Garrido, Luis Francos, Anselmo Villanueva, Baltasar Niño, Leopoldo Briso Montiano, Pedro León Pernía, Rafael Alonso Lasheras, Ramón F. Arias, Jesús Salamanca, Félix Blanco Bernal, Julio Pimentel, Pedro Martín, Valentín Arávalo Ayllón, Justo Pardo, Honorato Vázquez de Prada, Eloy Represa, Pedro Arranz, Santiago Valverde, Tomás Prencio, Honorato Sanz, Antonio Lanzos, Amando Valentín Aguirar, José Cantalapiedra.

*
El Colegio de Comisionistas y Representantes. Adhesión importante.

Esta autorizada entidad comercial, cuya actuación tiene tanta importancia en los negocios, ha enviado ayer el siguiente telegrama expresando una importante adhesión a las demandas de los agricultores y los fabricantes de harinas, que constituye un simpático acto.

Dice así el telegrama:

«Excelentísimo señor presidente del Directorio Militar.— Madrid.

Este Colegio de comisionistas y representantes asociales razonablemente escrito comisionistas cereales, rogando vuecencia respetuosamente atendidas sus peticiones encaminadas prosperidad agricultura, sin la cual resentiría engranaje comercial de la nación.—El presidente, Ciro de la Cruz.»

Esta fórmula, que recibió la aprobación del Consejo de Eco-

Semblanzas

Pedro Echevarría

Jugador de billar decidido, formidable, seguro, constante, alardea del juego corrido que ejecuta de modo elegante. Por si llega a perder su sombrero ha pintado, en lugar de inicial, tres puntitos con un lapicero y una curva, a su rúbrica igual. Es temible jugando al tresillo, pero fácil el darle codillo aunque tenga jugada completa. Basta solo—lo saben los vivos—para hacerle perder los estribos, preguntar cómo sigue su nieta...

UN OSCENSE.

Consultorio Femenino

Muy pura.—1.º No deje usted de hacerlo nunca. 2.º Gimnasia por las mañanas, con las ventanas abiertas.

Pilar, y río de piedra.—250 gramos de agua, 1 de cloruro mercuríco, 20 de petróleo lucilina, 5 de carbonato potásico, 2 de especie de clavo y algo de colonia para perfumar el conjunto. Agítelo al usarlo.

Amita de casa.—Hoy están relegados a los restaurantes; en su lugar toda mujer que se honra en la «tenua» de su hogar, dispone de unos cacharritos de barro esmaltado resistente al fuego, casi cilíndricos y de poco fondo, en los que se pone un poco de tomate frito, bisamel con cuadrillos de jamón de cerdo o jabalí o alguna otra salsa, y luego se añade a cada vatio un huevo, poniéndolo en el horno. Se toman con cucharilla.

Maria Luisa.—Según las últimas estadísticas publicadas, resulta:

	Año 1919	Año 1920
Nacen varones	306.616	326.325
Idem hembras	279.347	297.014
Mueren varones	246.619	250.901
Idem hembras	236.133	243.639
De estos muertos hasta los 25 años:		
Varones	115.173	125.403
Hembras	105.095	115.745
Viudos casados con solteras	17.200	15.108
Viudas casadas con solteros	3.284	3.758

Lleva usted razón y son suyos los pasteles que hayan podido apostar; el error de sus contrincantes queda explicado por los últimos datos.

Dos amiguitas.—Los bordes muy reducidos, las guarniciones vuelven a estar de moda subiendo hasta el cielo. Los «poufs de cigarrillas» se elevan rectos cubriendo en parte el sombrero; en raso oscuro, bordados metálicos y arabescos de seda de tono calido.

Dona Secretos.—Escriba la postal o carta mojando la pluma en una disolución de acetato plástico, cuidando de no rayar el papel con la pluma. Al recibir la carta su amiga puede hacer aparecer lo escrito en negro o en amarillo de canario. Para que sea negro la expondrá a las emanaciones del sulfidrato amónico; para que resulte amarillo preparará una disolución de yoduro potásico en la que sumergirá con algodoncillo que lleve esta disolución.

T. S. H.

JOAQUIN ROIG

Hoy, miércoles, de las nueve veinte a las nueve cuarenta de la noche, tocará en Barcelona para la radiotelefonía el notable violinista y paisano Joaquín Roig.

Siendo tantas las simpatías que personal y artísticamente cuenta en la provincia es de suponer que en las casas donde tengan instalados aparatos radiotelefónicos habrán de echar el «completo».

Pronósticos del tiempo

Una perturbación atmosférica de bastante importancia que avanzó rápidamente desde el golfo de Vizcaya hacia el Mediterráneo ha sido causa del tiempo de aguaceros tormentosos que se han registrado estos días pasados en nuestro territorio. Esta perturbación tiene su núcleo principal entre España y Francia y mientras no desaparezca persistirán los mismos fenómenos atmosféricos.

Tiempo probable

Vientos de dirección variable, aguaceros y amagos de tormentas rán las notas predominantes del día.

METBORO.

Espinás

La mayor parte de las mujeres bonitas pierden tanto en dejarse conocer como ganan en dejarse ver.

La rigidez de una joven casadera no es más que un velo transparente que no encubre nada.

El arte de agradar es para las mujeres un oficio que saben las bonitas sin haberlo aprendido, y que no pueden saber las feas aun después de largos estudios.

El espejo, en lo que concierne a la hermosura y al adorno, es el único juez absoluto que reconocen las mujeres.

Ciertas súplicas agradan siempre a las mujeres, aun cuando no les agraden los suplicantes.

Un murmurador empieza por hablar bien de lo que va a criticar, y una mujer empieza por hablar mal de lo que va a elogiar. Cada uno consigue sus fines a su manera.

Las mujeres aborrecen más a los que las llaman feas que a los que las tachan de tener mala conducta.

Una coqueta habla de su virtud, como un cobarde de su valor; sin creer en ella.

EL CABALLERO PICADO.

Eso se preguntan las gentes, un tanto intrigadas, por haber sido aplazado el escrutinio que debía de haberse celebrado el día 20 para ver quién había de ser elegido alcalde de la Junta Social de Riegos y cuya elección había sido convocada y había dado margen para que se acusase, un poco prematuramente, a nuestra provincia de apatía.

Luz y taquígrafos pedía Maura y eso hace falta ahora y hará siempre, pues si que es raro que se suspenda el escrutinio sin las correspondientes explicaciones. Señor Jordana, la opinión guarda.

NOTICIAS

EL BANCO ARAGONES realiza toda clase de operaciones bancarias en condiciones extraordinariamente ventajosas para sus clientes.

Paulino Usón Sesé

INSTABOGADO STUDIOS ALTOARAGONESES Coso Alto, 22, 2º Huesca Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

La estancia del hijo del exkronprinz en Madrid

Una nota oficiosa del Directorio acerca de la importación de trigo

El general Primo de Rivera ha marchado de Sevilla a Jerez.—Romanones se ha posesionado de su cargo de consejero de Estado.—Consejo del Directorio.—Del movimiento revolucionario de Portugal.—Otras noticias.

Lotería Nacional

MADRID, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy en Madrid han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer.—7.444, Sevilla, Barcelona, Bilbao.

Segundo.—4.489, Madrid.

Tercero.—1.877, Madrid, Tarazona de la Reina, Huelva.

Cuarto.—32.852, Zaragoza.

Quintos premios.—28.382, 18.344, 4.640, 30.824, 24.361, 7.366, 12.308, 17.229, 20.697, 3.445, 32.096, 15.586

Acera de la importación de trigos

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el Directorio, recogiendo los rumores falsos que circulan acerca de la autorizada importación de trigos y que han producido gran alarma entre los labradores de varias provincias y con objeto de desvanecer errores antes de que éstos puedan producir sensibles perjuicios con la depreciación de sus existencias hace público que la Junta Central de Abastos, ante la diferencia manifiesta de existencias de trigos, creyó necesario proponer al Directorio la autorización para importar trigo extranjero, pero en la forma y cuantía que el precio regulador no influyera en la depreciación de los precios del trigo nacional.

El precio señalado de 51 pesetas es el inicial para adquirirlo en concurso y el de 60 pesetas para la harina limitará el precio, pero no servirá nunca de regulador y esto se comprende porque es escaso el volumen de trigo extranjero que se destinará a cada provincia.

Sila Junta de Abastos ha considerado necesario señalar el límite máximo de 53 pesetas el quintal métrico de trigo, considera justo también el que hasta la próxima cosecha exista un solo precio para el trigo; es decir, que el precio varíe entre 50 y 53 pesetas el quintal métrico.

La Dirección general de Abastos estudia el medio de establecer para la próxima cosecha un precio remunerador de trigo para no causar perjuicio a los labradores, ya que este daño no produce beneficio alguno al consumidor.

No habrá manifestación obrera el Primero de Mayo

El Directorio ha denegado oficialmente la autorización que se había solicitado por la Unión General de Trabajadores para celebrar la manifestación del Primero de Mayo.

La Unión General de Trabajadores, desconocedora de esta negación, había cursado las invitaciones a todas las entidades obreras de España.

En la Presidencia

Esta mañana han estado en la Presidencia despachando con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Gobernación, Esta-

do, Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Trabajo.

Después ha recibido el presidente interino la visita de los directores generales de Comunicaciones y de Abastos, el señor Echevarrieta y al gobernador civil de Gerona.

Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche ha terminado el Consejo del Directorio.

A la salida, el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Fomento, Guerra y Estado.

El Directorio se ha limitado a despachar expedientes de los distintos departamentos, dejando algunos de Guerra pendientes de resolución.

Las noticias de Marruecos acusan normalidad completa.

Los nuevos consejeros de Estado

Esta mañana se ha reunido el Pleno del Consejo de Estado, para dar posesión a los nuevos consejeros conde de Romanones y general Muñoz Cobos.

Han asistido a la sesión todos los consejeros y los oficiales letrados.

El presidente, doctor Corte, ha saludado a los nuevos compañeros diciéndoles que en aquel ambiente, alejado de toda lucha política, encontrarían medios suficientes para laborar en bien de la patria.

Religiosa que fallece

Hace unos días un demente recluido en el Hospital provincial, en un ataque de locura, dió una gran paliza a una religiosa que estaba encargada de su cuidado.

Esta virtuosa Hermana de la Caridad, llamada Francisca Otegui, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Primo de Rivera a Jerez

El marqués de Magaz ha dicho a los representantes de la Prensa que el general Primo de Rivera había salido hoy de Sevilla con dirección a Jerez.

Ha terminado diciendo que los Reyes e infantes continúan sin novedad en Sevilla.

Para el ingreso en la Policía

Se ha dictado una Real orden ampliando por una sola vez, hasta los 35 años, la edad para tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Vigilancia.

Cartas municipales aprobadas

La «Gaceta» publica una Real orden aprobando las cartas municipales adoptadas para su régimen económico por los Ayuntamientos de Gorrión, Agüero, Lascellas, Panticosa, Burgasé, Ponzano, Lagunarrota, Salinas de Jaca, Leguarre, Jerve y Griebal, Ansó, Olvena, Igríes, Barasona, Palo, Huerta de Vero, Insen, El Tormillo, Ilche, Estada, Sarvisé, Hoz de Jaca, Yaso, Albelia y Jánovas, Albalate de Cinca, Secastilla, Almudébar, Gistaín, Secorún, Fanlo, Hoz de Barbastro, Peraltilla, Cregenzán,

Salas Altas, Rodellar, Seira, Paruelo de Monegros, Nueno, Grañén, Sieso de Huesca, Selga y Abizanda, de la provincia de Huesca.

El primogénito del kronprinz en Madrid

Ayer, a las nueve de la mañana, llegó a Madrid, acompañado de su preceptor, el príncipe Guillermo de Hohenzollern, hijo primogénito del kronprinz.

El príncipe venía de Bilbao, donde desembarcó ayer.

A pesar de que se había dicho que vendría de Lisboa, el primogénito mantuvo su primitivo itinerario y desembarcó en Bilbao.

El barco estuvo en Lisboa pocas horas y continuó su viaje por las costas del Noroeste y Norte hasta Bilbao.

El príncipe permaneció unas horas en la capital de Vizcaya y se ignora si hizo alguna excursión a algún pueblo de la provincia.

En la estación del Norte fue recibido por el ayudante del Rey, teniente coronel Obregón, y saludado también por el cardenal Benlloch.

Acompañado de su preceptor y del teniente coronel Obregón marchó al Palacio Real, esparciéndole en la escalera del Príncipe el príncipe de Asturias, con quien pasó a cumplimentar a la Reina Doña María Cristina.

El príncipe Guillermo quedó instalado en las habitaciones que hace años ocupó la infanta Isabel. Su viaje tiene carácter particular. Se trata de un ahijado de los Reyes de España que, hallándose en Canarias con su madre, la princesa Cecilia, y un hermano, fué invitado por los soberanos a visitar España.

En Madrid permanecerá cuatro o cinco días y durante su estancia hará excursiones a Toledo y a El Escorial. Despues se trasladará a Sevilla para saludar a los Reyes y marchar a Granada.

Mitín laico suspendido

Por orden de la autoridad fue suspendido el mitín laico que ayer mañana se iba a celebrar en el teatro del Centro.

El aviso pudo publicarse en algún periódico de la mañana. Sin embargo, a la hora que se había señalado para la celebración del acto, había mucha gente en la puerta del teatro y la policía tuvo que disolver algunos grupos, siendo detenidos dos estudiantes.

Del movimiento revolucionario de Portugal

Cunha Leal ha sido detenido

LISBOA.—Los contingentes revolucionarios se hallan actualmente cercados por las tropas fieles al Gobierno.

Hasta ahora el movimiento no ha sido secundado en las provincias, y se cree que el resto de la guarnición de Lisboa permanecerá fiel al Gobierno.

El diputado Cunha Leal, jefe del movimiento revolucionario, ha caído prisionero de la guardia republicana.

Se asegura que el jefe de los comunistas portugueses ha sido muerto durante una colisión producida el viernes pasado por la noche.

La policía realizó acivas pesquisas para descubrir a todos los organizadores del golpe de Estado.

Serán disueltos los regimientos que han tomado parte en la revuelta

Los oficiales prisioneros han sido conducidos a los castillos de San Julián y Cashias.

A bordo del «Vasco de Gama» hubo 12 muertos y 73 heridos, siendo de gran importancia además los daños producidos en el buque por las granadas.

El Consejo de ministros ha acordado disolver las unidades que tomaron parte en la revuelta, o sea las fuerzas de artillería acuarteladas en Queluz, las de ametralladoras ligeras y pesadas, los zapadores y ferrocarriles, o sea un total de 1.200 hombres aproximadamente.

Los revoltosos intentaron atacar el cuartel de la guardia republicana, donde estaba reunido el Gobierno, y también el castillo de San Jorge; pero no consiguieron sus propósitos.

Corre el rumor de que mañana se levantará el estado de sitio y que se celebrará sesión en la Cámara de los diputados.

Ha sido muy elogiada la actitud del presidente de la República señor Teixeira Gómez.

La calma es completa en todo el país.

La catástrofe del tren de Las Planas

Actuaciones judiciales

Continuó su labor el Juzgado especial que instruye el sumario por la catástrofe del tren de Las Planas.

Prestaron declaración el director de la Compañía, el jefe de talleres y el jefe de movimiento.

También declararon algunos heridos.

En las declaraciones que recibió el juez señor Coloma en los Hospitales, tres heridos no pudieron ser interrogados por su estado de gravedad.

Se guarda reserva absoluta sobre lo actuado.

La inspección técnica y administrativa del Estado ha comunicado que informará al juez especial sobre las causas de la catástrofe.

El dictamen de los peritos no ha sido enviado todavía al Juzgado, y parece ser que tardará varios días.

Estado de los heridos

Los heridos hospitalizados en

Traspaso se traspasa el servicio de RECADERO entre Huesca y Zaragoza. Informes calle de San Orense, casa de comidas de la viuda de Antonio Cuello.

el Clínico, Andrés Fabre, Julia Quintilla, Eugenio Pascual, José Jordá, Ana Pascual y Ricardo Carrés, continúan mejorando.

Mercedes Carrés también mejora. Se le ha aplicado una inyección de suero antitetánico.

Enrique Labarta sigue en estado estacionario con la pleuroneumonía.

Carmen Musolas y Teresa Carrulla, dentro de la gravedad han experimentado una ligera mejoría.

La niña Rosita Jordá quedó curada dentro de un par de días.

En el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús han sido dados de alta los heridos José La che, Carlos Lozano y Juan Bas.

En sus domicilios mejoran los lesionados Antonio Bardesa, Concepción Fortuny, Antonio González y Montserrat Llanas.

Estos dos últimos, que son marido y mujer, prestan hoy declaración ante el juez especial señor Coloma.

Una visita

El teniente de alcalde sustituto señor Alegret, estuvo ayer por la mañana en la clínica del doctor Corachan para visitar, en nombre de la Alcaldía, a los dos vendedores del mercado de la Libertad don Pedro y don Juan Lázaro y Mateo, que resultaron heridos en la catástrofe.

Donativos para las víctimas

Ha visitado al alcalde doña Mercedes Guilhon de Rius, haciendo entrega de 100 pesetas con destino a la suscripción para las víctimas de la reciente catástrofe del ferrocarril de Sarría.

Conferencia

El general Avilés, inspector general de ferrocarriles, celebró ayer mañana una conferencia con el capitán general señor Barrera.

Funerales en la Catedral

Mañana, a las diez y media, se celebrarán los funerales costeados por el Municipio, en sufragio del alma de las víctimas de la catástrofe. El Ayuntamiento asistirá en corporación bajo mazas. Serán invitadas al acto las autoridades, familias de las víctimas y entidades y corporaciones, las cuales entrarán en el templo por la puerta principal y tendrán sitio reservado para ellas. Los demás concurrentes entrarán por las puertas laterales.

Se cantará a todo orquesta la misa de Requiem que compuso el maestro don José Sancho Merello con motivo de los funerales del Papa León XIII.

Desde las seis y media hasta las doce, se celebrarán cada media hora, en la capilla del Santísimo, de la misma Catedral, misas por las almas de las víctimas, a fin de que puedan oírlas los fieles imposibilitados de asistir al solemne funeral.

Información

de Marruecos

Llega a Melilla la primera bandera del Tercio

MELILLA.—A las diez y media de la mañana llegó, procedente de Ceuta, el vapor «Reina Victoria» con la primera bandera del Tercio, que manda el comandante don Luis Valcázar, y que fué a la zona occidental para intervenir en las operaciones que allí se realizaron.

En el muelle aguardaban la llegada los generales Sanjurjo, García Aldave y Fernández Pérez, los coronellos de todos los

cuerpos, Comisiones de los mismos y las autoridades civiles.

En el momento de atracar el buque el público hizo una ovación a los legionarios. Estos contestaron con vítores a Melilla. Después desfilaron por las calles y plazas centrales de la población.

Bombardeos aéreos

Los aviadores bombardearon el camino de Annual y las alturas de Tizzi Assan. Las guardias enemigas se ocultaron en las cuevas, y una bomba provocó el incendio de una casa en la que se habían refugiado varios cabileños.

Sumisiones

Se han sometido al Majzen veinte familias pertenecientes a las cabilas de Beni Said y Beni Uliches. También se ha sometido el prestigioso caid Solimán, que se baleaba en el zoco de Telataz de Afselat.

Nuevos "raids" de la aviación

La escuadrilla que manda el capitán Buillas reconoció el frente de Afrau, Telata, Bubequer, zoco del Kert, Isen Lassen, alturas de Beni Buyar del Llano y bosque de Imalaten. Bombardeó y hundió varias casas.

Los «hidros» reconocieron la costa de Quilates.

Not

Un kurdo de 151 años

BELGRADO.—Hoy, al salir de la estación de Belgrado, un kurdo entregó un pasaporte turco donde se leía: «Zaire Effendi, nacido en 1774».

El comisario de policía, estupefacto, interrogó al kurdo, que era viejísimo, pero muy robusto.

Este dijo que había conocido a Jorge el Negro, antepasado del Soberano actual de Yugoslavia, la primera vez que estuvo en Belgrado.

Añadió que tenía, efectivamente, ciento cincuenta y un años, y que pensaba vivir muchos todavía.

Ha tenido veintiséis mujeres.

La última de ellas murió a los sesenta y siete años de edad.

Su hija mayor ha muerto a los noventa años.

Dice que no sabe cuántos hijos ha tenido y cuántos nietos, bisnietos y tataranietos tiene.

—No me preocupo de esas pequeñeces—afirmó con desdén.

Zaire Effendi trabaja para vivir. Es jefe de los mozos de equipaje de Estambul.

Su cargo requiere poco esfuerzo físico; pero sí muchísima atención, y es de bastante responsabilidad.

Ha vivido siempre como un buen musulmán y nunca ha fumado ni bebido alcohol y café.

Toma algunas veces té y casi nunca come carne.

Los revolucionarios avanzan

PARÍS.—Según informaciones procedentes de Honduras, los revolucionarios se han adueñado de la ciudad de Oaxtepec, a 80 kilómetros de San Salvador, y siguen avanzando hacia Tamatagua, a 50 kilómetros al NO. de Tegucigalpa, donde parece que la situación es crítica.

El crucero norteamericano «Denver» ha desembarcado 155 hombres en Ctiaba, con objeto de proteger las vidas y las propiedades de los extranjeros.

Un incendio

SUZ.—Un incendio, cuyo incremento aumentaba un violento vendaval, ha destruido 44 casas y 43 cuadras.

Los daños se calculan en dos millones de francos.

Se ignoran las causas que han podido motivar el siniestro.

Los mitines de propaganda católica

PARÍS.—Continuando la campaña en favor de una paz religiosa, se celebraron ayer diversos actos organizados por los católicos en distintas ciudades de Francia.

Suscripción al homenaje a don Lucas Mallada

Relación de Corporaciones, entidades y particulares que contribuyen a la suscripción abierta para el homenaje del ilustre oscense don Lucas Mallada:

Pesetas

Suma anterior.	2.367'20
Profesores y alumnos de la Escuela Normal de Maestros.	33
Román Ara.	5
Enrique Abad.	5
Feliciano Llanas.	5
Jesús Llanas.	5
Seminario Conciliar de Huesca.	25
Suma.	2.445'20

La Novela Aragonesa

Hemos recibido la correspondiente a esta semana, «Minerva», debida a la pluma de Juan José Lorente, literato regional de gran renombre.

De venta, en la Editorial V. Campo, a 20 céntimos, como todas las de la serie.

Sociedad

Nuestros distinguidos amigos don José Corderes y su bella señora doña Josefina Mestres han pedido, para su hijo, el acaudulado comerciante don Julio, la mano de la elegante y angelical señorita Pepita Descárrega y Codina, hija del que fué elocuente y batallador diputado don José Descárrega y de la hacendada señora doña Magdalena Codina Arnau.

Ha regresado de Zaragoza, donde ha pasado unos días, el culto inspector de Higiene pecuaria don Domingo Aisa, querido amigo nuestro.

Ha tenido veintiséis mujeres.

La última de ellas murió a los sesenta y siete años de edad.

Su hija mayor ha muerto a los noventa años.

Dice que no sabe cuántos hijos ha tenido y cuántos nietos, bisnietos y tataranietos tiene.

—No me preocupo de esas pequeñeces—afirmó con desdén.

Zaire Effendi trabaja para vivir. Es jefe de los mozos de equipaje de Estambul.

Su cargo requiere poco esfuerzo físico; pero sí muchísima atención, y es de bastante responsabilidad.

Ha vivido siempre como un buen musulmán y nunca ha fumado ni bebido alcohol y café.

Toma algunas veces té y casi nunca come carne.

A nuestros correpondentes

que hoy día tengan pendientes de liquidación, recibos correspondientes a los trimestres tercero y cuarto, rogamos lo hagan a la mayor brevedad posible con el fin de poderles enviar los del primero, con lo que nos facilitará el buen desenvolvimiento en nuestra labor administrativa.

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Va tomando forma práctica el descontento y malestar causado entre el elemento agrícola, por las medidas tomadas por el Gobierno, referentes al asunto que nos ocupa.

Diariamente se dirigen al Directorio telegramas y exposiciones protestando contra lo que aquí se estima injusta y perjudicial medida.

De nuestra plaza son varias las entidades que han protestado como ya hemos dado cuenta.

La Asociación de Fabricantes, los Representantes de Cereales; además en el mismo sentido se han manifestado: la Diputación, la Cámara Agrícola, Círculo Mercantil, la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios, etcétera.

Estos últimos, entre otros datos aducen los siguientes, dignos de ser tenidos en cuenta:

«...sabemos por referencias autorizadas que arroja una existencia de trece millones de quintales métricos—dicen—refiriéndose a la estadística.

«Como el consumo de España, descontadas las siembras, está calculado en treinta y seis a treinta y siete millones anuales o sea cien mil diarios, resulta que hay una existencia para 130 días o sea (desde 15 de Marzo) hasta el 25 de Julio, próximamente.

«Ahora bien, en esa fecha hay trigo nuevo en el mercado de Valladolid y mucho antes en Castilla la Nueva, Extremadura y Andalucía».

Si estos datos son ciertos, y es manifiesta la inferioridad de las cifras de trigo declaradas, a las existentes, como lo ha afirmado hasta el mismo señor presidente de la Junta Central de Abastos, es de suponer, que desaparecerá la base en que se fundaban para solicitar unos, y decretar otros la importación, y desista de ella. Ahora que es preciso que «todos, absolutamente todos», cooperen a la campaña que con tanta intensidad en Valladolid y otras plazas, se hace en ese sentido.

Venta en Binéfar (Huesca), Ramón Torres, S. en Cta.

Agricultores

EL ARANUELO del ciruelo y del manzano, los insectos que atacan la remolacha y la vid desaparecen radicalmente con una pulverización de ARSENIOL, declarado de excelentes resultados por el Consejo Agronómico Provincial de Logroño. Preparado por B. Serrano, Farmacéutico y Agricultor. Logroño. Se remiten folletos explicativos y referencias a quien lo solicite.

Venta en Binéfar (Huesca), Ramón Torres, S. en Cta.

En el mercado, la demanda es escasa y también lo es la oferta.

Pretenden las ofertas en Valladolid y Nava del Rey a 52'03 pesetas los 100 kilos; en Paredes de Nava, Frómista y Medina de Rioseco a 51'45 y a 50'87 en Salamanca.

Cierre flojo y sin operaciones. Barcelona compra algún que otro día pequeños lotes, pero no revisten importancia.

Centeno: Cotizan las ofertas de Salamanca a 43'50 pesetas los 100 kilos; de Palencia a 44'58 y de la plaza a 45'18.

Cebada: Pretenden los vendedores de línea de Palencia a 53 pesetas los 100 kilos en origen.

Avena: Las ofertas de la plaza cotizan a 46 pesetas los 100 kilos.

Los demás granos, arroz y aceite, sin variación.

BARCELONA.—No hay variación en el negocio de trigos, realizándose muy contadas operaciones, con precios flojos.

Vendedores reápidos en general por no aceptar esta solución.

Las listas electorales

Don Mariano López Palacios y Romillo, presidente de la Junta Municipal del Censo electoral de Huesca.

Hago saber: Que desde esta fecha han quedado expuestas al público en la planta baja del palacio de la excelentísima Diputación provincial, sito en la calle de Vega Armijo, las listas electorales de esta circunscripción,

donde podrá examinarlas el público de sol a sol hasta el día 4 de Mayo próximo, y que durante ese período de tiempo se admitirán las reclamaciones que contra las indicadas listas se presenten, siempre debidamente documentadas, lo mismo para inclusiones o exclusiones que para modificaciones en apellidos o nombres, debiendo hacerse la entrega de las indicadas reclamaciones al secretario del Juzgado de primera instancia e Instrucción de este partido, que lo es a la vez de la Junta Municipal del Censo, en el local que ocupa dicha Secretaría, dentro del Juzgado, en la plaza de San Victoriano, núm. 6.

Lo que se hace público a los efectos legales procedentes.

Huesca, 20 de Abril 1925
Mariano L. Palacios.

Las Cantinas escolares

Cada día van logrando verse más favorecidas, por la opinión pública, las Cantinas escolares que ha establecido nuestro excentísimo Ayuntamiento.

Desde el día de su inauguración vienen recibiendo obsequios de todas las clases sociales, obsequios que agradecen los niños con manifestaciones bien expresivas.

En estos días don Lucas Gracia ha enviado unas docenas de pasteles para las dos Cantinas; don Luis Monreal, al cesar como maestro en la escuela «López Ornata» por pase a otra escuela nacional, obsequió a los niños con dos cajas de dátiles, en prueba de afecto a los escolares oscenses.

Y otra tarde una señora piadosa que oculta su nombre, remitió «exquisita» merienda a los niños de la Cantina, ofreciendo envíar otra tarde igual obsequio a los niños.

El agresor era vecino de Santa Eulalia la Mayor.

Agricultores

EL ARANUELO del ciruelo y del manzano, los insectos que atacan la remolacha y la vid desaparecen radicalmente con una pulverización de ARSENIOL, declarado de excelentes resultados por el Consejo Agronómico Provincial de Logroño. Preparado por B. Serrano, Farmacéutico y Agricultor. Logroño. Se remiten folletos explicativos y referencias a quien lo solicite.

Venta en Binéfar (Huesca), Ramón Torres, S. en Cta.

Lea usted «La Tierra».

Piezas de recambio para segadoras Mac Cormick, Deering y Massey

Precios muy limitados

ANDRES AGUSTIN, Coso Bajo, 104 (Plaza de Santo Domingo) HUESCA

Calidad garantizada

EN LA CATEDRAL

Sagrada Familia de Nazaret

En la parroquia del Salvador (Catedral) tendrán lugar, durante los días 23, 24, 25 y 26 los solemnes cultos que anualmente consagra la Sagrada Familia de Nazaret la Asociación de familias cristianas, canónicamente instituida.

El orden de los referidos cultos será:

A las ocho de la mañana y en el altar de la Sagrada Familia, se celebrará la Santa Misa, administrándose en ella la Sagrada Comunión, celebrándose la general el último día. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, lectura del ejercicio del día, sermon, salve y plegaria a la Sagrada Familia.

El día 26, a las diez y media, misa solemne con sermon.

De los cuatro sermones está encargado el reverendo Padre Dominico don María Ángel Gómez, de la Residencia de Pamplona.

A todos los actos anunciamos asistirá la Capilla y orquesta de la Santa Iglesia Catedral.

El día 27, a las diez y cuarto, Misa-Aniversario por los asociados difuntos.

Es de esperar que los expuestos cultos revestirán el esplendor acostumbrado, y a ello contribuirá con su numerosa asistencia el catolicismo oscense, el cual tan profundamente profesa singular fervor a tan singular institución, cual es la Sagrada Familia de Nazaret, en cuya piadosa propaganda tanto celo despliegan las distinguidas damas que constituyen la Asociación, de modo especial sus dignas presidenta y secretaria, doña Carmen Vinales de Marín y doña Asunción Potoz de Riva.

Nuestra Novela,

Verdadera joya artística y de irreducible moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Sucesos

Guardia de monte herido

De la benemerita de Siétamo se ha recibido en este Gobierno civil una comunicación dando cuenta del suceso ocurrido en Castilabás y que ya conocen los lectores por haberlo publicado nosotros ayer.

El contenido de la referida comunicación se halla en un todo conforme a lo publicado, o sea que el guarda del monte propietad de la señora viuda de Vallés, Antonio Espíñez, recibió un balazo de Francisco Maior Sanromán, quien le disparó una pistola.

El agresor era vecino de Santa Eulalia la Mayor.

Una memoria

Don Gregorio Vall Sabaté, director del Banco Aragonés de Seguros y Crédito, ha tenido la deferencia, que agradecemos, de enviarnos la memoria correspondiente al ejercicio social décimo octavo, aprobado por sus accionistas el 18 de los corrientes y en la que se detallan las operaciones realizadas durante ese tiempo.

Muchacha-cocinera se necesita

para fuerza de la capital. Ganará buen sueldo. Informarán en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11, Huesca.

Venta en Binéfar (Huesca), Ramón Torres, S. en Cta.

Movimiento de población

Odeón

MAÑANA ESTRENO

Los héroes del mar

Emocionante cinedrama de la vida de los pescadores.

DIA 26

El ladrón de Bagdad

La más fantástica producción del mago de la pantalla Douglas Fairbanks.

¿Tiene Vd. callos?</p

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

SUCURSAL DE HUESCA

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde

Banco Aragonés DE SEGUROS Y CREDITO

Sociedad anónima fundada en 1906

Capital social pesetas 5.000.000

Reservas voluntarias ptas. 1.390.000

CASA CENTRAL: ZARAGOZA

Sucursal en HUESCA: Plaza de Camo

SECCION DE BANCA

Toda clase de operaciones bancarias.

Caja de Ahorros: Interés anual 3 1/2 %

Imposiciones y reintegros a diario.

Huchas metálicas para facilitar el pequeño ahorro.

SECCION DE SEGUROS Inscrita en el Ministerio del Trabajo

Seguros sobre la Vida.

Seguros contra Incendios en general.

Seguros contra Incendios de Cosechas.

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES
A LA SUCURSAL DE HUESCA

Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Fabricación de Tejidos

DE ALGODON, CAÑAMO Y YUTE
ESPECIALIDAD EN TALEGAS DE CAÑAMO
Y ALGODON.—SACOS PARA TRIGOS Y HARINAS.
SABANAS DE CAÑAMO Y ALGODON Y
TODA CLASE DE TELA FUERTE

VENTA DE ESTERAS Y PERSIANAS

ANTONINO ARAGON

Zalmedina, 14 Huesca

Impermeables ingleses marca 'El Gallo,

Últimos modelos para caballero y señora

Creadores del modelo dos en uno. Modelo de Paris en Crep Marroquen para señora, lo más elegante. Tincheras caballero.

Representante: VALENTIN BAZAN
AVENIDA CENTRAL, 3 TELEFONO 18-14 ZARAGOZA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
URANIA

Campeón mundial de resistencia

...La que al fin comprará usted!!!



Urania

(ULTIMO MODELO)

La máquina
que sola reúne los
adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no
es un trabajo, es un deleite!!!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

¡Atención!

¿NO ES VERDAD QUE EN LA ACTUALIDAD TODO EL QUE TIENE GUSTO VISTE A LA MODA?

Pues nadie, ¡¡sabedlo todos!! como la casa de

Leopoldo Sánchez

para presentar a la perfección toda clase de prendas

Aquí, de Infantería, Artillería, Carabineros, Guardias civiles, sacerdotes y paisanos, todos pueden vestir bien, porque para todos hay clases y géneros selectos. Y mi lema es:

ELEGANCIA Y BARATURA

Para demostración véase una muestra:

Trajes paisano lana a medida.

Trajes militares gabardina.

y 1.200 pesetas de regalo al año entre la clientela.

Coso bajo, 59, 61 y 63

HUESCA

Ha sido favorecido con el número 63.744 don José Lafita, de Grañén.

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos

Son

Los más variados

Los más elegantes

Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. - Blusas. - Falda. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Diputación de Huesca